



Банкер/Застраховател

ЗА ПРОФЕСИЯТА

Банкерът може да бъде или собственик на банка, или служител в банка. Банката е финансова институция посредник, която приема депозити и насочва тези депозити чрез преки или косвени заеми към извършването на определени дейности.



Застрахователят работи в застрахователна компания, която е институция, улесняваща управлението на активи по отношение на риска, непредвидените обстоятелства и несигурността.

Поради важната икономическа роля на банките и застрахователните компании — както на национално, така и на международно ниво — тези институции са силно регулирани в повечето страни.

Банкерите ежедневно управляват средствата и депозитите на физически лица и фирми, които инвестират в банки срещу лихвата, предоставена върху техните пари. Банкерите са от решаващо значение по отношение на управлението и заемането на пари на хора, които искат да закупят жилище, нова кола или да развият бизнес, например. Ако хората нямат начален капитал, за да закупят стоки директно, банките предлагат финансови средства при лихвен процент, който кредитополучателят е длъжен да изплати в бъдеще. В този контекст финансовата индустрия изпълнява съществена функция в обществото. Предоставянето на заеми на рискови кредитополучатели при високи лихвени проценти обаче в минали години бе фактор, допринесъл за срива на пазара на недвижими имоти в Съединените щати и последвалата световна финансова криза. Концентрацията на богатството във все по-малко ръце, заедно с разширяващото се финансово неравенство, предизвика глобални протести, като например движението „Окупирай“, които изискват, наред с други неща, край на високорисковите банкови практики и така наречените сиви финансови инвестиции. За добро или лошо, финансовите институции запазват голяма власт да променят пазарите и да манипулират инвестиционните тенденции.

ПОВИШЕНО ВНИМАНИЕ КЪМ

Концепцията за устойчиво развитие се основава на три стълба: социален, икономически и екологичен. Финансовите институции имат важна роля в обществото по отношение на икономическия стълб на устойчивото развитие,



но често пренебрегват факта, че икономическите инвестиции трябва да се оценяват цялостно в контекста на другите два стълба на устойчивостта. Когато банките продължават да купуват дялове в компании, които желаят да увеличат печалбите си за сметка на околната среда, те насърчават разрушителните форми на инвестиции. От друга страна, банковата индустрия може да играе важна роля за осигуряване на устойчивост чрез извършване на социално отговорни инвестиции, които отдават по-голяма важност на дългосрочното благополучие и стабилност, отколкото на краткосрочната максимална печалба. Зелените инвестиции, основен компонент на социално отговорното инвестиране, са в компании, ясно ангажирани с устойчивост и екологични бизнес практики. Според скорошно проучване на ООН инвестиции от около 1,3 трилиона долара (еквивалентни на 2 процента от глобалния БВП на година) са необходими между 2010 г. и 2050 г. в редица сектори, за да стане световната икономика по-устойчива. Подобни инвестиции ще изискват съгласуваните усилия на правителствата, бизнеса и финансовия сектор.

ПОЛЕЗНИ СЪВЕТИ

Следните съвети могат да направят банкирането по-устойчиво:



- Преди да инвестирате в компания, струва си да проверите дали тази компания е регистрирана в Global Reporting Initiative, която предоставя обща информация за екологичните, социалните и икономическите резултати на компаниите. Ако компаниите, в които искате да инвестирате, не са част от Global Reporting Initiative, насърчавайте ги да се присъединят: <https://www.globalreporting.org/>
- Банките обикновено обработват ежедневно хиляди отпечатани документи, което води до огромни количества похабена хартия и мастило. Тези отпадъци са лоши не само за околната среда, но и за бизнеса, тъй като хартията и касетите с мастило струват пари. Насърчавайте банката си да не използва хартия, където е възможно - или поне да използва рециклирана хартия и двустранен печат.
- Кредитите за подобряване на енергийната ефективност са добра инвестиция, тъй като енергийно ефективният имот повишава стойността си. В допълнение, кредитополучателите спестяват пари в резултат на подобрения в дома, което осигурява по-голяма сигурност, че заемите ще бъдат върнати.
- Проверете дали вашата банка е член на Финансовата инициатива на Програмата на ООН за околната среда (UNEP). Това е глобално партньорство между ООН и финансовия сектор, което има за цел катализиране на действията на финансовата индустрия за подпомагане на прехода към по-устойчиви и приобщаващи икономики по света. <http://www.unepfi.org/benefits/join/>